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Mire e sorok napvilágot látnak, a világ- 
történelemben példátlanul álló nagy eséinény 
emlékének ünneplésébe kezdett Magyarország.

Egy maroknyi nép által elfoglalt ország- 
fennállását ünnepli a magyar.

Árpád hős vezér kardjával kijelölte határ, 
határa jóformán ma iä az ünneplő országnak. 
Magyar lakott itt csak, magyar állam, magyar 
nemzet volt itt csak uralkodó.

A vénhedt Európában erre nincsen példa,
Mennyi megpróbáltatás, mennyi küzdelem 

egy hosszú ezredéven át. Kiilellenség és. belső 
forrongás, leigázás! törekvés és testvérháboru 
váltakoztak egy évezreden keresztül.

A honfoglalás nehéz munkáját követte az 
ezer évig tartó honmegtartás nem kevésbé 
nehéz feladata.

És íme »annyi' balszerencse közt és oly 
sok viszály után«, ma derült fénylő kék ég 
borítja a látóhatárt.

Az áldott hazai hantok nem hiába takar­
nak annyi nagy ősöket, ez áldott hazai görön­
gyöket nem hiába áztatta annyi hősi vér.

Ez a föld termőtalajjá vált, meg lett 
munkálva hosszú évezredek áldást hozó béke 
éveire, vagy ha kell, az önfentartás diadalmas 
harczainak nagy idejére.

Ilyen mult, mint a magyaroké, képezi leg­
biztosabb zálogát a jövendőnek. A jelen öröm 
mámorában, nem is a múlt keserveiben és dia­
dalaiban való megnyugvás vesz erőt a magya­
rokon, hanem a megmásithatlan tény, "hogy 
nemzetünk virágzóbb és hatalmasabb, mint 
valaha, emberfeletti küzdelmekre és merész al­
kotásokra inkább kész, mint valaha.

Oh, bár ezen korszakalkotó pillanatban, 
midőn a legelső magyar embertől az utolsó

\ „Kispesti jiirlap" tárczáiii\.
Qsomiyz/o

bögölyházi gazda levele a Mihály sógorához.

Az minisztérjumság engegygyön mög néköm. 
Hogy a milényumot én is csak mög nézőin. 
Annyukka' Laczkóva', fiastú, macskástól. 
Magam lássak haj jak és né haj jam niástú ! 
Ténnap évköziünk meg szálunk két kék baklió. 
Goromba idő vót' zesö esőit akkó.
No mondok nem jó löszsz e za nagyurakra. 
Kiknek a ruhája ezüsté' lösz rakva,
Kiknek a gallérja aranynya lössz sújtva.
Es az finom lábuk lagcsizmába bújva.
Néköm csak mögjánja kordovány csizmámra 
Esketik a zesö akár akó számra.
Hanem a tollamai a kalapom melleit, 
Mögcsapta a zesö épen Monor melleit.
Pedig fáin égy toll hosszú, tirke tarka.

pórig, káprázatos palotáktól szegényes viskóig 
hevíti a kebleket a hazaszeretet szent érzése, 
megszűnnék közöttünk a pártoskodás ősi átka.

Oh, bár az elmúlt ezer év zárókövének 
és az uj ezredév alapkőletételének magasztos 
pillanatában tudatára ébrednénk annak, hogy 
egy közös anyának — e. hazának —- vagyunk 
egyforma, gyermekei mindnyájan, testvérei egy­
másnak.

Oh, bár megszűnnénk immár keresni az 
ellentéteket, melyeit csak arra szolgálnak, hogy 
egymástól elkülönítsenek, bennünket és igye­
keznénk kutatni mindazt, ami alkalmas arra, 
hogy közeledhessünk egymázhoz testvéri sze­
retettel.

A szent kötelességérzet lebegjen mind­
nyájunk szeme előtt, jó testvérekként szeretni 
mindenek felett á hazát.

A nagy főpap — Magyarország hcrczeg- 
primása —- Mátyás király templomában egy 
egész nemzet fohászát küldötte az örökké 
való Istenhez. Egy egész nemzet egyhangú 
megnyilatkozásának voltak kifejezői az ő szavai.

Isten megfogja hallgatni az ő szolgájának 
könyörgését s hazánk élni és virulni fog.

Dorfner Antal.

Közönyösség.
Napjaink nem közönséges baja cs 

veszedelmes fekélye: a közönyösség !
Az mint méreg rágódik az ember 

lelkén a vallásban, befurakodik az agy­
velőn át a politikába, meddővé teszi a 
felebaráti szeretetet és megbénítja az 
akaratot a polgári kötelességek telje­
sítésében.

Mennyi bűn fakad nyomában!

Legszöbbik bakpulykám páva forma farka.
Ott húztam betitle épen a zól mögött.
Mikor öblögetve éppen pöjfeszködött.
De még jó hogy hát ezt a zannyuk nem látta 
(Azé lekintgettem előre és hátra.)
Mer én se akarok e maraitni éppen.
Azé húztam ki a pulyka tollát éppen.
En is csak sort állok az tömegnek hátán.
Én is ezör éve lakok Bögölyházán.
Az csizmámat én is jó kikenöm hájjal 
(Hoztam föl magammal égy levesös tállal.)
De az bajuszom se éppeg legutolsó,
Fáintil vág ketté, mint a sodrott orsó.
Katona vádam én, és haptakot állok.
Ha majd e' sétálnak mell ellem királyok.
Nem lük éngöm röitdér se jobbra se balra 
Hogyha kijabál hál borsót hány a falra.
Mer én Bögölyházán benső embör vagyok.
De az idegönnek mégis csak hejt adok.
Kikötöm a hornyát inkább a zudvarra.

Es mégis mint az istentelenség ragá­
lyos nyavalyája: mind inkább jobban 
szedi áldozatait palotákban, kunyhókban 
és a polgári lak szerény otthonában. Úr 
és paraszt, gazdag és szegény között!

Bizonyára szomorú jele az emberi 
szív romlottságának, a kedély sivársá­
gának és a lelki szegénységnek.

A közönyösség idegenné tesz ben­
nünket belső énünkbe, utálatossá teszi 
a cselekvési ösztönt és meghasonlásba 
hoz másokkal.

Félelmes bűne volt az minden kor­
nak, melyen át pusztított és magával 
ragadta az embereket, mint valami öldöklő 
számum, mclylyel nem bírtak és mégis 
delejező hatása alól nem bírtak menekülni.

A közönyösség legelőször a vallás 
iránt nyilvánul s a kik az Istentől elfor­
dulnak, azoknak elméi megzavarodnak, 
mert hiszen odahagyák a bölcseség kut- 
forrását: az Istent !

A vallásosság leszállásával mindin­
kább értékét veszíti a felebaráti szeretet.

írva van: »Jobb nem ismerni az 
igazság útját, mint annak megismerése 
után attól eltérni«.

A vallás iránti közönyösség megöli 
az igazi erkölcsöket, veszendőbe taszítja 
a női szemérmet és hadi lábon áll a 
férfiul becsületességgel.

Hanem mint a penésznek is vannak 
virágai, az is megteremti a külsőségnek 
látszatát, a nők kaczérságát és divatos 
hűtlenségét s a napirenden levő sikasz- 
tásokat s az azokból eredő öngyilkos­
ságokat.

És fokozatosan uj irányt ad a tár­
sadalomnak, melynek hajója örökös viha-

Mönynyön az hejirül, ha szükség van arra.
Az vendég a zelsö aztán gyiin a gazda.
En vagyok az vendég Röndér úr a gazda. 
Bánjanak el vélem az tisztösség útján.
Hogy jót fnongyak róluk otthon Bögölyházán. 
Node a beszédöm szabom most mán szűkre, 
Mer nem abrakótam, oszt' éliös a szürke.
A két kék bakná a Soroksár utczába.
A zannyuk a gyérük, né várjon híjába. 
Azoknak is viszök két óriás kiflit.
Röndje módgya szerint oszt' köszöntök kit kit. 
A milényumot majd aztán ha bejártam.
Majd e' mondom sorba hogy ottan mii láttam. 
Hogy hijja nem esik ép azér jót állok.
Addig is én mostan mindön jót kívánok.

Költ Pest ön, május hava.

Csontisaló (fnnos,
ya~du Higölyhá :ii u.
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között czcltalanul hányatik, mígnem 
a hüllők bősz ul ója sziklát görget útjába 
s hajótöréssel bünteti az eszeveszetséget.

A nagy drámai embertusák mulat­
tatni látszanak a szemlélőket, inig a 
vallásról van szó; de midőn ugyan azon 
közönyösség a politikába nyilvánul, pusz­
tít. mint a phylloxera, akkor feljajdulnak 
s koponyájukban keresik az agyvelőt, 
mely oly híggá olvadt a vallástalanság 
látásán s attól kérnek tanácsot, hogy az 
embereket félrázzák polgári kötelmeik 
teljesítésére.

Pedig, a mely szívben a vallás kiszá- 
radt, ott nem fakad többé politikai érde­
keltség sem ; mert az, a ki istent elfeledi, 
mikent tudjon lelkesülni a hazáért, melvet 
Isten adott neki ?

Napjainkban pedig a napi tusák 
ii an\ íi leghatalmasabb törekvésében a 
vallás ellen fordult s ki van adva a 
jelszó, hogy mindegy akármilyen hitii 
legyen valaki, csak becsületes ember 
légién. A vallás iránt felkaitött ezen 
közönyösség eredményezte, hogy az 
anbeiek saját hitvallásukban megingát- 
tatvan, egyéb elvekben is hasonlóképen 
c>clékedének. A vallásos közönyöség eme 
lethargiaja szülte, hogy a társadalom 
elohaladasában s kifejlődésében megfe­
neklett s nemes törekvések és ambitiók 
helyett a korupezió polypjának ezer fejé­
vel s mindent behálózó karjaival kell 
találkoznunk, melyekkel megküzdeni : 
haszontalan idő vesztegetés.

A lelkek, a szivekben támadt eme 
nagy űr rideggé tette az embereket 
felebarátaik irányábban s feledékenynyé
polgári küteleségeik teljesítésében.

Kétség kívül át kos találmány volt 
midőn az emberekre ráerőszakolták ama 
sphynxszeru hiszékenységet, hogy tulaj­
don képén a vallásos meggyőződés nem 
jón szamba hanem csak a külső ember.

Ez általában megtagadása volt min­
den vadasnak s el altatása a lelkiismeret­
nek. melynek nem az a feladata, hogy Iste­
nevei törődjek, hanem »becsületeség« 
latszataba tűnjék elő embertársainak.

A pharizeismust hirdették a XlX-ik 
szazadban »szabad eszmék« ezége alatt.

Hány azoknak száma, kik megtán- 
toiodtak s neki rohantak az anarchia 
es a dynamit karjai közé?

van az Isten és ha isten velünk, ki 
lehet ellenünk ?

A mai nemzedéknek, nekünk jutott 
a szerencse, hogy nemzetünk itt létének 
második ezred évébe beléphettünk.

Ezred év!
Ezred év alatt mennyi népek, nemze­

tek pusztultak el és a sokat szenvedett és 
annyi csalódások nemzete a magyar az 
őt annyiszor megsemmisüléssel fenyegető 
veszélyek hullámain az isteni Gondvise­
lés kegyelméből áthatolt és megfogyva 
bár, de törve nem, él e hazán és élni 
fog. ha az átkos közönyösség erőt 
nem vesz rajta, ha az alapot, melyen e 
hazát dicső őseink felépítették, lábai alól ki 
nem löki, ha a haza fiainak szivében a vallás 
mély gyökeret ver, sőt ekkor nem csak 
élni fog, hanem igazán be fog a magyar 
nemzetre következni azon epedve várt 
kor, melyben hazánk nagy fiának, Szé­
chényi Istvánnak szava beteljesül, hogy 
»Magyarország nem volt, hanem lesz«.

Európa Iovagias nemzeteinek leg­
drágább gyöngye, Árpád dicső nemzete ! 
ki a hazádban lakó nemzetiségeket szabad­
ság0^ jogaidban testvériesen részesíted, 
őszbe borult fővel, hazám iránti lángoló 
szerelmem egész hevével kérlek, reményed 
horgonyát a téged annyi veszélyek kül 
s bel ellenségek közt megvédett Istenbe 
heh ezd, mert csak az Istenben feneklő 
remény olthat életed fájába ismét ezred­
évre kiható viruló lombokat!

1896. május 7

Lelkesedjünk és lelkesítsünk, hogy e n.,„, 
napon egy ima szálljon ezrek ajkáról a m i,,',, 
rök istenéhez, egy gondolat, egy érzés hásson 
át minden kebelt azon fönséges szózatra, nielve 
a gyermeki ajk fog zengeni: »Hazádnak ren
dületlenül légy hive, oh magyar!« !
___________________________________  ________________________ ____________ ———<0$.

\z ezredéves ünnepségei^,
Tájékoztató.

Május 7. Lóverseny.
Nigra gróf olasz nagykövet, a diplomáciái testület 

doyenje diszebédet ad a miniszterek tiszteletére.
ckarnok>jUS 8’ HlmgVerSeny a kiiíllitási ünnepiességek

Május 9. Az egész országban iskolai ünnep.
Május 10. Az egész országban, Te Deum a temn 

lömokban. P
1 ornagyakorlat a kiállítási ünnepiességek csarnokában
Május 11. A főváros díszközgyűlése.
Az egész ország többi törvényhatósága május 3-átél 

15-ig tartja diszgyülését.
Május 13. A tud. egyetem ünnepe.
Május 14. Nagy lóverseny.
Május 17. Népünnep a vérmezőn.
Május 18. Díszelőadás (theatre páré) a nemzeti 

síinházban.

Holbess Jóssef,
szerkesztő.

HÍREK.

Meghívó.
Az Erzsébet-Kossuthfalvai ev. ref e^v 

ház, templomépitési alapjának gyarapítására í 
évi május hó 7^én a »Jósziv«-hez czimzett 
vendéglő termeben hangversenynyel egybekötött 
tanczvigalmat rendez. Belépti-dij személyenként

Május 9.

' Ki tudná megmondani ?!
\ állás hiányában megbomlott ész 

vagy a rajongásban, vagy az apathiában 
keresi amhiczmját.

Nálunk a közönyösség vett uramlat 
a SZIX ’ kcde,y es gondolkozás felett.
, ... .. a fc! akarjuk rázni s kihozni 
csokonyosodesebol, akkor első teendőnk

. xal,a;s iranl való buzgalmat és szük­
séget „felébreszteni.
m,!^len megvallani, hogy a vallás 

k,ncse az emberi kebebelnek.
I Iclyrcallitvan piedesztálját a vallásos 

a/elmeknek minden tekintetben boldogító
UJ aera. ta,nad s lehull kígyó bőre a 

Közönyösegnek.
Ne feledjük, hogy drága hazánkat 

■ ln.M ' esz kozott ezred éven át szá-
fenpTí1 ,V;‘llil;T)S hitbuzf?°ság tartotta 
„n , . U • CU,in,k anaP’ utánna mennek a 
;iy.;a,,a , a vallásosság elenyészik,

-/el elenyésznek a nemesebb érzelmek 
;s- < sak a hittől áthatott kebel gvullad- 

, 1 'nagaszt<,s érzelmekre dicső tor­
ta \ekre csak a hit lelkesíthet és ha 
azoknak kivitelében akadálvokkal talál­
kozunk, a h,l ad erőt azokkal megküz- 

U11 ’ mert a vallásos emberrel együtt

E dátumhoz fűződnek az örömök tarka 
viragai, melyek a gyermeki kedély játszi suga­
raival ölelik át a hazaszeretet terebélyes fáját 
azokat az örökzöld lombokat, melyek ezerév 
vihara után is fönséggel köszöntik a fáradt 
leáldozni készülő XLX-ik századot.

fönséges kép, fönséges jelentőséggel. — 
Szinte csodálatos, hogy az a maroknyi nép 
mely elm-halm jött a Kárpátok koszoruztá 
szent földre, egy ezerev viszontagságai fölött 
diadalmaskodhat! k s a hazaszeretet kiolthatat- 
lan lángjával szivében, ősi ereje fényével ün­
nepli a megbünhődött múltat s az ébredő jövőt 
kí. „i, tortenelem múzsája, Klio, bizonyára 
onyekkel jegyzi föl nemzetünk ezeréves diada 

ía’ ,ae7 ,mig a múlton, melyről annyi szenve­
dés fajdalma regei, borúsan pihen meg szeme 
add‘g a jelen pillanatra fényt lop a leikébe s 
oromkonyeket csal szemeire azon magasztos

Lelketemelő is az az érzés, mely minden 
igaz magyar szivét átjárja a neme/ ünnepé
fők tt ,je OSegen,ek tudatában, mert ezerév 
foíott úgy ünnepelni, mint a magyar nemzet 
ünnepel, nemzet nem fog talán soha.

Ismerjük a nemzet történetét, mely vérrel 
hős! bátorsággá], hazaszeretettel örökítette meg 
azt a csodás múltat, mely ezer veszélvlvef 
szemben, megerte a jelent, azt az örömünnenet 
5yet~aZ 1Ste,ni kegyelem áldása kisér éSP á
dics&e°/lS?ykoszoaru]SZövezet’ * mUnka’ a

n\ ujt szeren> áldozatot az ezerév ünnepi oltárára 
- A k,sPesti állami elemi iskola ifjúsága is 
eszese lesz e nap jelentőségének mert fénv 

nyel es lelkesedéssel készül megüíni e napot' 
melyen a gyermeki kedély fog nyiLS 
a hazaszeretetről, arról az érzó=,Ai iy,ia,tKozni • 
az ébredő kikelet ékesíti harmatos’ leTköket™"1

á,,k„s

hogy ko?dnéÍj ran !CSZ 6 naP- ««« tehát,

mcl>' "2 “"n=P jelen,Snek
i Hazat,as eszméknek méltó kifietetófé « 
hazaszeretetnek pedig záloga. JJ|’ a

Megszöktetett feleség és három gyermek.
. C z i b u 1 a János kispesti Petőfi utcza 347-ik 

szám alatt lakó ács, ez utón is felkéri mind­
azokat, a kik felesege Ulicska Erzsébet és 
három gyermeke, a 14 éves Erzsébet a 19
oTn J,T?f’ eS a 4 éves János holtartózkodá- 
sarol felvilágosítást adni tudnak, azt tudomására 
hozni szíveskedjenek. A szegény embernek az 
a gyanúja, hogy feleségét Skuvalek János 
szokte te meg, kedden délelőtt, magukkal vivén 
4UU írt készpénzt es ruhaneműeket.

Országutunk öntözése.
emlit/nt-'/b^C k -János> ki» — mint lapunkban 
,Á!fttk .. a .községi elöljáróság által, az ország­
út allando öntözésévé! lett megbízva már metr-
Íem tekSkV'éSét'AZ ÖntÖzés eredménye azonban 
„Irt kff'° a, mi meggyőződésünk szerint, 
Tiólnra fe,ülar, ny0ma sincs az öntözésnek 
tán Pt0r,fe h° kerekedik a közlekedés foly- 
™'Z y J,r-en ellepi az üllői-utat s be-be 

mZag d az ull0‘;utra torkoló utczákba is. A 
TunLSZteS í?°Jarás teljesen beigazolja álli-
száeuton h Sze roham a már megöntözött or­
szágúton hatalmas porfelhőket tolt maga előtt
mtiTaT' h!>’y f es,i vonat utazó közönségei 
voU,™ÍUPÍ.,tu.ltón'8ttsége miatt kénytelen 
\olt a coupe külső részén állani, a nagy por
szeri hhn6// a, SZel épen arcznkba tere? czél- 
belspióhp k ta a ta a különben is zsúfolt kocsik 
táin'idásfi-tSu0r0np'ani’ukl0^y a Por kellemetlen 
öntözés 'i° megszabaduljanak. Szerintünk az 
Remélőik 1 u In°őon nem vezethet czélhoz.
meSáU ’ h0gy fZ erdemes községi elöljáróság 
megtalálja a modus vivendit és a szükséghez 
képest intézkedik. szuKse0nez

Millenáris istentisztelet.
10 én református Polgártársak f. hó
hálaadó !t !ama,P reggel 8 órakor millenáris 
cz/Sn, ls. ea,t,szteletet tartanak az Eggert-ut-
fénvesen ,e,e7^Stgeb?n- Ez balommal I terem 
fciezni óh a dek°raía’ mely külsőleg is ki- 
nváiok SS aZ, ,a,hazafias érzést> mely mind­
mával Török”! ak'f‘ AZ isteni tisztelet alkal- 
HSda Jtarl AZSef’ eV‘ ref‘ lelkész fog szó- 
hivek testültük.'rAZ ,SteP‘ ‘‘sztélét után a ref.
lomba hol szinr a)ennek a róni. kath. temp­
ómba, hol szinten ünnepélyes isteni tisztelet lesz.

Sorsjegy bizottság.
ság sorsié/?'!!ífogada!m' templom építő hizott-
délútán gyűlést"tart Sa f' thÓ uín> Péntekei1 
dór, elnök, lakást! BudapeSten Wekede Sán-
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«. Soroksári állapotok.
A szomszéd Soroksár község életét ügye­

lőmmel kísérők egy sajátságos jelenségnek lehet­
nek tanúi. A hálátlanság nyilvánulása ez a 
szorgalom, lelkiismeretesség és becsületes törek­
vésekért cserében. Bállá Zádor ez a vasszor­
galmú és alapos készültségül jegyző, a .legne­
mesebb indulatoktól vezéreltetve Soroksáron 
ugyanolyan apostola a haladásnak, mint annak 
idején Kispesten. Roppant fáradsággal, minden 
rendelkezésére álló idejét igénybe vevő nagy 
munkával megteremed ez a derék jegyző 
alapját egy új községháznak s több új iskolának ; 
szervez, új it, teremt minden téren és cserében 
azon odaadó munkásságért a bölcs képviselő 
testület le akar húzni fizetéséből 250 forintot. 
Csalódik ám, a ki azt hiszi, hogy ez talán a 
község anyagi helyzetének kényszerítő kifolyása, 
mert hiszen ugyanakkor az a bölcs képviselő 
testület az adóügyi jegyző fizetését 250 frttal 
felemelte. Hát hiszen nagy hatalom az a képvi­
selő testület, de nagyon kár azt a hatalmat 
olyan téren fitogtatni, a hol csak a község 
károsodására vezethet. Nem szabad megtagadni 
az elismerést attól, a ki azt megérdemli, önér­
zetes embert az említésnek nyilvánulása foko­
zottabb tevékenységre lelkesíti. Ha pedig elis­
merés helyett rút hálátlanság a bér, a leglelki­
ismeretesebb emberből is kiölik a munka 
kedvét, annak pedig az egész község közönsége 
issza majd meg a levét. Tudjuk, hogy Bállá 
Zádor érdemeit a felsőbb hatóságok is méltá­
nyolják. Meg vagyunk róla győződve, hogy a 
hivatottság elbírálására leginkább jogosult ténye­
zők, segítségére is lesznek e derék férfinak 
nagy munkájában, ki német ajkú községben 
m gbecsülhetlen nemzeti missziót is teljesít.

Meghívó.
a pestmegyei hivatalos tanitó-testület buda­

foki járásköre f. évi május hó lG-án Vall 
órakor fogja megtartani évi rendes gyűlését 
Kispesten, a Kisfatudy-utczai iskola helyiségében. 
E gyűlésre tisztelettel hívjuk meg a járáskor 
tanítótestületeinek összes tagjait, a gondnoksá­
gok elnökeit és tagjait, úgyszintén a tanügy 
iránt érdeklődőket. A gyűlést istentisztelet előzi 
meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2.
Gyakorlati tanítás a delejességről az V. osz­
tályban. 3. Titkári jelentés. 4. A bíráló bizott­
ság jelentése a beérkezett dolgozatokról. 5. A 
kitűzött tételek tárgyalása a benyújtott határo­
zati javaslatok alapján. 0. Pénztári jelentés; 
ennek kapcsán járásköri pénzalap teremtésének 
tárgyalása. 7. Újabb tételek kijelölése. 8. Indít­
ványok. 9. Tisztujitás és a jövő évi gyűlés 
helyének meghatározása. A gyűlést közebéd 
követi. B a r t o s Gyula. j. k. jegyző. Bertalan 
Béla, j. k. elnök.

Templom alapkő letétel.
Református polgártársaink pünkösd másod­

napján fogják a templom alapkő letételét nagy 
ünnepség mellett megtartani. Jelen lesz Szász 
Károly református püspök is, kinek tiszteletére 
bankettet rendeznek.

Solymossy szinésziskolája és társas vacsora.
Folyó hó 7-én, csütörtökön este, Sóly­

mos i Elek iskolája által, az iskolás gyerme­
kek ünnepségi költségeinek javára rendezendő 
előadás után, a Stefan féle vendéglőben, társas 
vacsora lesz. Tekintettel a nemes czélra s mél­
tányolva azon törekvést, melylycl a jeles színész 
tanár községünkben a színészetet mind jobban 
megkedveltet! a nagyközönséggel, nemcsak az 
önzetlen fáradozással, hanem a kittinő egybevágó 
előadásokkal is, óhajtanánk, hogy továbbra 
is abban a pártolásban részesüljön e jeles 
iskola, mind a milyenben már az első szerep­
lése alkalmával is méltán részesült.

Reformátusok gyűlése.
Községünk református hitfelekezetű tagjai 

f. hó 5-én délután ü órakor gyűlést tartottak, 
melyen a templom építésével kapcsolatos ügye­
ket intézték el. A templomot Máj fényi 
Fcrencz polgártársunk fogja építeni.

Gyermekeink millenáris ünnepélye.
Az iskolás gyermekek május 9-én tartandó 

ünnepségének rendező bizottsága — a gond­
nokság és tantestület — f. hó 4-én d. u. (1 
órakor ülést tartolt, Dorfncr Antal gondnok 
elnöklése mellett. A nagyszabású előkészülete­
ket igénylő ünnepélyesség minden részletére

kúlön-külön bizottságok választattak, kik a 
még rendelkezésre álló nehány nap felhaszná­
lásával a végleges intézkedéseket megtenni hi­
vatva vannak. Az Ízletes ebéd elkészítésére 
Klein Károly derék polgártársunk vállalkozott, 
ki egész sor katlanban fogja elkészíteni az 1500 
személynek való gulyást és túrós csuszát. Ital­
ról, zenéről ozsonnáról is gondoskodott a ren­
dező bizottság. A már ismeretes programúiból 
meggyőződhetik mindenki, hogy igen sikerült 
ünnepély lesz a május 9-iki. Reméljük, hogy 
a község közönsége tömegesen fogja felkeresni 
az ünneplő iskolás gyermeket, mert hiszen hazánk 
ezer éves ünnepe mindnyájunk közös .ünnepe.

Templom terek.
Tudvalevőleg az a bizottság, mely a temp­

lom terek czélszerü elhelyezése tárgyában való 
javaslattételre küldetett ki, április 9-én abban 
állapodott meg, hogy a katholikus hitfele- 
kezet templomát és paplakát átveszi a reformá­
tus hitfelekezet, az evangélikusok számára 
a Lőrinczi-utcza mentén fekvő úgynevezett Kis­
tér jelöltetik ki, az izraliláknak a Krusz 
féle részen szerezne a község 500 M-öles, tel­
ket, a katholikus hitfelekezetnek pedig az 
Üllői-út mentét — a helyi érdehű vasút Kis- 
faludi-utcza megállóhelye mellett kihasítandó 
teret venné meg a község. Ezen nagy fon­
tosságú ügy ilyeténi elintézésével a mellett 
hogy a községnek csak mintegy 70Ö0 frt költ­
ségébe került volna, mindenki megvolt elégedve. 
Egy akadál merült fel, mely előre látható nem 
volt. A váczi püspök ugyan is nem egyezik 
bele, hogy a katholikus templom egy más 
felekezeti czéljaira átadható legyen. A kiküldött 
bizottság a napokban gyűlést tart, hogy figye­
lemmel ezen felmerült akadályokra, más meg­
oldást ajánljon a jövő héten tartandó közgyűlés­
nek. Mi magunk részől, kik megindítói voltunk 
ezen mozgalomnak, község fejlődési szempontból 
rendkívüli fontosságot tulajdonoltunk ezen tem­
plom terek czélszerü elhelyézésének és ezen 
felmerült akadályok daczára igen helyesnek 
találnánk most már olyatténi megoldását e 
kérdésnek, hogy a református templom 
oda épitetnék, a hol az már : megkezdve lett, 
az evangélikusok temploma pedig szemben 
a reformátussal, az izrtili táké pedig a 
Krausz féle telepre. A katholikus templom 
leromboltatnék és a már előbb említett új térre 
épitetnék. Szembetűnők ezen megoldásnak elő­
nyei. A mellett hogy a templom téren elég 
nagy szabad tér marad, megnyílik a főuteza, 
mely a közeli templom eltávolításával gvönyörü 
szép széles út lesz. A katholikus templomnak 
pedig egy újonnan beszerzendő térre való át­
helyezése által, új központ keletkezik a község­
ben, melynek környéke csakhamar be fog épülni 
és egyik legszebb része lesz a községnek. 
Megvagyunk rőla győződve, hogy községünk 
képviselőtestületének bölcsessége fog módott 
találni ézen ügy ily módoni elintézésére.

Lampionos menet és kivilágítás.
Ez az amerikai gyorsasággal fejlődő, élet­

erős községünk, mely talán legélénkebben érzi 
a székesfőváros környékén elterülő községek 
között,’a fővárosi élet érlüktetését, impozáns 
módon, kiváló hazafiassággal ünnepli az ezred­
év jelentőségét. — Az állami iskolák tanító­
testülete által vasárnaponkint tartott történelmi 
felolvasások múlt hetekben fejeződtek be. A 
község érdemes, hazafias elöljárósága 7 fát 
ültetett el, emléket állitván ezzel Árpádnak és 
vezéreinek, kik alapját vetették ennek a drága 
honnak, melyen apáink vére folyt. E hazafias, 
lelkes mozgalmak fölött áll azonban a f. hó 
2-án megtartott lampionos menet, melyet 
a kiállítás megnyitása alkalmából rendezett a 
község elöljárósága és Kispest hazafias pol­
gársága. A község fényárban úszott. Mindén 
ablak ki volt világítva. Transparentek, törté­
nelmi képek ékesítették az ablakokat, a házak 
homlokzatát. Nem volt épület, hol zászló 
nem hirdette volna a benne lakók hazafiságát. 
A menet, mely 500 főre tehető, a községházá­
tól indult meg s az Üllői-utón haladt végig a 
Berán vendéglőig, hol a kispesti dalárda adott 
elő néhány hazafias dalt. Az ünnepély hangu­
latát a beállott esőzés megzavarta ugyan, de a 
szakadó esőben is, »éljen a király«, »éljen a 
haza« kiáltásokkal haladt a menet a meghatá­
rozott útvonalon, míg végre az ünnepély a 
községház előtti téren fejeződött be, hol D o r f- 
n e r Antal, Kispest község jegyzője, ki csodá­
latos lelkesedéssel vezére e hazafias mozgal­
maknak, szép beszéddel zárta be az ünnepélyt,

mely után a tömeg éltetve a királyt, szép rend­
ben távozott. Ha sok ilyen községe volna az 
országnak, úgy közelebb állnánk Széchényi 
jóslatának hajnalához, melyet a remény táplál 
sziveinkben: »Magyarország nem volt, hanem 
lesz«.

Szerencsétlenség.
A hurczolkodás kellemetlenségei mellett 

szomorú végzet érte J. K.-nak Budapestről Kis­
pestre költözködő családját. A megrakott kocsi 
hátulsó részén elhelyezett divánon J. K. gyer­
mekei és neje helyezkedtek el s minden baj 
nélkül érkeztek a Fő-utczáig, hol egy feléjük 
tartott szénás szekér oly szerencsétlenül haladt 
el mellettük, hogy a szénás szekér vendégol­
dala leütötte a divánt, mely az előtte álló 
edénynemüekkel megrakott kosarat és a gyer­
mekeket anyjukkal együtt magával sodorta. 
Az egyik gyermek arcz.cz.al esett az összetört 
cserépdarabok közé, a másik fejét törte be; 
az anya pedig oly szerencsétlen helyzetbe jutott, 
hogy á kocsi ment' rajta keresztül. Az egyik 
gyermek állapota életveszélyes. A vizsgálatot 
megindították.

kőbányai tolvajok Kispesten.
Két kőbányai 17—18 éves suhancz föl­

használta az ezredéves ünnepélyt és a kőbányai 
üzletekből órákat, gyűrűket és egyéb apróságot 
vettek sommás utón birtokukba. Kispesten akar­
ták az ellopott tárgyakat vagy elrejteni, vagy 
értékesíteni és e czélból a Flórián-utczában jár­
tak. Itt azonban nemcsak orgazdára nem akad­
tak, sőt rendőreinket hívták elő a gyanv > 
suhanezok letartóztatására, a kik erre jónak 
látták kereket oldani és a Széchényi-utczán 
keresztül a földekre menekülni. Ugyanezen idő­
ben éshelyen épen a székesfővárosi rendőrök is 
megjelentek nyomozni. Mikor a két jómadár 
látta, hogy nincs menekülés, az ellopott holmi­
kat a Sárkány-féle' földön levő kútba dobták. A 
rendőrök letartóztatták a mi rendőreink segítsé­
gével a két svhanezot és még azon napon, hétfőn, 
visszavitték őket Kőbányára,

Közérdekű hirdetmény.
Az adókivető, bizottság, elé terjesztendő adókiszámi- 

tási javaslatokat kitüntető lajstrom. 8 napra a község háznál 
kitétetvén, azokat mindenki megtekintheti s az őt vagy 
másokat illető adójavaslatokra nézve észrevételeit megteheti; 
ezen észrevételek a fenti határ idő alatt írásban a kir. 
pénzügyigazgatóságnál utóbb az adókivető bizottságnál 
terjeszthető elő. Az adókivető bizottság ülései nyilvánosak 
lévén, ott minden adózó megjelenhetik ( 1. 1883 : XLIV. t.-cz. 
24. §.) Az adókivető bizottság a kitűzött sorrend szerint 
megvizsgálja az adózók bevallását és a kir. pénzügyigaz­
gatóság által készített adókiszamitási javaslat s tekintettel 
az illető adózó vagy mások, vagy pedig a kincstári kép­
viselő által tett észrevételekre s egyéb rendelkezésre álló 
adatokra, megállapítja minden egyes adókötelesnek adó­
összegét, azt még az ülés folyama alatt az illető adólajst­
romba bejegyezteti és ebbeli végzését' kihirdeti. Az 
adókivető bizottság végzése kihirdettetvén, az érdekelt 
adóköteles félnek jogában áll az ülés folyama alatt élő­
szóval az iránt nyilatkozni, kivánja-e az ügyet és ha igen, 
mely indoknál fogva a felszólamlás! bizottsághoz fclchbczni. 
A felebezés indokainak Írásban kifejtésére a tárgyalásnál 
jelenlevő felebbezőnek a kihirdetésétől számítandó 8 napi 
határidő adatik. A felebbezés a kivett adónak behajtását 
nem gátolja, a mennyiben azonban a felebbezés tárgyát 
képező adóösszege, a múlt évre kivetettnél nagyobb a 
fellebbezés a két összeg közötti különbözeire nézve bir­
tokon belül történhetik.

Kispesten, 189(3. május 5-én.
Gesztcsi Miksa s. k,, Ács László s. k.,

jegyző. bíró.

Születések
(1890. április 20-től 189(1. május 5-ig).

167. Beck Károly r. k.
168. Gyetkó László r. k.
169. Láng Vilma r. k.
170. Szepessy László ág. ev.
171. Bencdikti Dániel ág. ev.
172. Csók Ilona ev. ref.
173. Starazniczky Ilona r. k.
174. Lőwenstein Róza izr.
175. Lambl Emma r. k.
176. Vörösváry Ferencz r. k.

Halálozások
(1896. április 29-től 1896. május 5-ig)

87. Maskala Mária 9 hónapos
88. Krzystck Gizella 11 hónapos
89. Balogh Lajos 4 éves
90. Sipos Mária 4 hónapos

líeWÜStó
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9>r. Sarudy Sndre
lakását

Hirdetmény.
Alólirt igazgatóság közhírré teszi, 

hogy további intézkedésig az eddig csak 
vasár- és ünnepnapokon közlekedett esti 
vonat f. évi május hó 1-től kezdve 

Rendel délután 3 órától 4-ig. naponta fog közlekedni, mely

Fő-utcza 184. szám.
Arvay-féle házba tette át.

Ivanov Dömötör
mosó-intézete

Kispest, Üllői-út 284. szám.
Petőfi-utcza sarkán, 

a Nemes Lajos-féle házban.Le:¥

Szt.-LöPinczPöl este 10 óra — perczkoí 
^ fyspegtröl „ 10 „ 10 „ indul

ég Ludoviceunjtól,, 10 „45 „ vissza­
tér ^zt.-LörinczPe.

Budapest, 1896. április havában.

A

Budapest-Szt-Lőrinczi h. é. vasút
igazgatósága.

dZitscfíe fltßert 1
kertész,

díszkertek rendezé-1 
sere és bárminemű i 
kerti munkákra vál­
lalkozik.

Lakik:

KISPESTEN,

4:

A rózsa kiültetés idénye elérkezvén, Ígéretemhez híven ez úton 
tudatom a n. é. közönséggel, hogy most már egész jó lelki ismerettel ajánlhatom 1^. 
nemcsak régi, hanem legkiválóbb fajú uj rózsáimat ki ültetésre, melyek ^ 
telepemen kaphatók:

KISPEST, Üllői-ut 200. szám,

WECKIN6E! JÓZSEF
MŰKEl^TÉSZ, ÉLŐ VIRÁGKERESKEDŐ,

Mindenféle megrendelések elfogadtatnak, Ízlésesen és pon­
tosan teljesittetnek u. m.: rqenyasszonyi, sir és alkalrqi 
csokrok, élő virág-, művirág koszorúk, stb. f 

fsms&Ak készítése.

J? Vasárnaponkint friss vágású virágok is kaphatók.

f

Rózsa-telep, |
w

X t&x í*aí*aí*:<W'

wmmmmmmmimmmmmmm
Házak és telkek igen 
előnyös feltételek mel­

lett eladók.
K elvilágositással

KISPEST,
Kisfaludi-utcza 173. sz. házban

szolgálnak.

Három telek a község­
ház és vasút közelében 

eladó.
Értesítés nyerhető :

Kispesten,
NagySándor-utcza395.

sz. alatt.
&>

«

T. Cz.

A t. közönség figyelmébe ajánlom ü 
üzletemet, melyben pálinka, rum, 
mindenféle finom szeszes italok, 
ásványvizek, üveggel sör, bor
és különféle Ízletes asztali csemege borok 
kaphatók.

Tisztelettel

KRAKAUER MÓRNÉ
Kispesten,

a Fő-utcza és az Üllői-út sarkán.

8|86. Flichhof Henrik .Ele« Klipéit! Könyvnyomdája


